
	
	

INTERROGAZIONE	

	

Oggetto:	Teleriscaldamento	
	
I	sottoscritti	consiglieri	del	Movimento	5	Stelle,	
	

Premesso	che:	
	
-	 in	Consiglio	Comunale	l’Assessore	Bezzi	ha	annunciato	la	momentanea	sospensione	del	progetto	
che	avrebbe	dotato	il	Palazzetto	del	Terdoppio	di	teleriscaldamento;	
-	 dagli	 organi	 di	 stampa	 l’amministrazione	 annuncia	 una	 proposta	 di	 IREN	 per	 un	 programma	 di	
teleriscaldamento	e	illuminazione	pubblica,	il	cui	project	financing	sarà	inviato	da	IREN	nei	prossimi	
mesi;	
	
Considerato	che:	
	
-	 la	 criticità	dei	 costi	 (soprattutto	 relativi	 al	 riscaldamento	dell’acqua	della	piscina)	del	Palazzetto	
del	Terdoppio	è	un	problema	noto	e	che	aspetta	da	tempo	una	soluzione;	
-	 che	 il	 teleriscaldamento	 realizzato	 tramite	 il	 recupero	 di	 calore	 che	 andrebbe	 disperso	 se	 non	
recuperato,	è	una	pratica	di	recupero	energetico	valida	al	fine	di	contenere	il	consumo	di	energia	
derivante	dai	combustibili	fossili	e	la	produzione	di	CO2;	
-	 che	 l’allungamento	 dei	 tempi	 di	 intervento	 su	 tale	 criticità	 potrà	 portare	 ad	 un	maggior	 costo	
qualora	il	progetto	IREN	venisse	valutato	non	soddisfacente;	
	
INTERROGANO	IL	SINDACO	E	GLI	ASSESORI	COMPETENTI		PER	CONOSCERE:	
	
- Se	la	proposta	è	arrivata	dalla	società	IREN	in	maniera	spontanea	o	se	l’amministrazione		abbia	

richiesto	un	interessamento	per	la	problematica	in	questione;	
- Se	la	manifestazione	di	interesse	è	stata	informale;	
- Se	 esiste	 uno	 scambio	 epistolare/documentale	 in	 merito	 e,	 se	 si,	 quali	 siano	 i	 dettagli	 di	

massima	dell’idea	progettuale	(collocazione	impianto,	potenzialità,	area	della	città	 interessata	
ecc.);	

- Quali	siano	i	tempi	certi	di	invio	del	project	finacing	citato	dalla	stampa;	
- Quali	 elementi	 tecnici	 abbiano	 fatto	 ritenere	 a	 questa	 amministrazione	 che	 il	 proseguo	 del	

primo	progetto	di	teleriscaldamento	potesse	divenire	antieconomico;	
- Quali	 tempi	 si	 è	 data	 l’amministrazione	per	 intervenire	 in	 un	 senso	o	 nell’altro	 per	 limitare	 i	

costi	dello	del	Palazzetto	del	Terdoppio.	
	
	
Alla	presente	si	chiede	risposta	scritta	ed	orale.	
	
	
I	firmatari	
Cristina	Macarro	
Mario	Iacopino	
Paola	Vigotti	


